
 

 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Solene Unidos pela Comunidade, realizada em 23/2/2024. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Boa noite, Senhoras e Senhores. Neste 

instante, iniciando efetivamente os trabalhos, convido para compor a Mesa: 

proponente e Presidente da Sessão, nosso Deputado Samuel Dantas; Presidente 

da Federação das Apaes do Paraná – Feapaes-PR, Alexandre Augusto Botareli 

Cesar; braço direito do Governador Carlos Massa Ratinho Júnior, em especial 

para o Interior, praticamente o Secretário do Interior do Governo do Paraná, 

Superintendente-Geral de Promoção do Equilíbrio Regional do Paraná, nosso 

querido Rogério José Lorenzetti, que foi Prefeito de Paranavaí inclusive; 

Secretário da Federação do Terceiro Setor do Estado do Paraná - Fetespar, 

querido Augustinho Silvério Fernandes; Presidente da Assempa, que é a 

Associação das Entidades de Mulheres do Paraná, Silvana Rausis Fcachenco; 

Assessor Técnico de Relações com a Comunidade da Secretaria de 

Desenvolvimento Social e Família, a nossa Sedef, Silberto Cardoso, 

representando o Secretário de Estado Rogério Carboni; e dirigente da 

Superintendência-Geral de Diálogo e Interação Social do Governo do Estado, 

Timóteo Borges de Campos. Já vamos cumprimentando muitos queridos e 

queridas da imprensa local, regional, estadual. É o caso da Rádio Web Pé 

Vermelho, a voz dos pé-vermelhos está conosco aqui, e o Ivo Pedroso que é o 

diretor-presidente. Obrigado, Ivo, pela presença. Deputado, rapidamente, 

cumprimentamos todas as senhoras e os senhores. Falamos aqui da nossa Rádio 

Web Pé Vermelho, por exemplo; cumprimentar todo o pessoal da Internet, de 

rádios, de jornais de bairro que estão aqui conosco. Um cumprimento em especial 

ao Dr. Erasmo, que traz o abraço afetuoso do Deputado Federal Luiz Carlos 



 

 

Hauly. Obrigado pela presença. Também o Lucas Flores, representando a 

Deputada Flávia Francischini; o Rafael, representando a Deputada Maria Victoria. 

Cumprimentamos o Ex-Presidente da Amapar, que representa os nossos 

Magistrados do Paraná, Juiz de Direito Dr. Jederson Suzin; e o Primeiro-Vice-

Presidente da Amapar, Juiz de Direito, Dr. Clayton Maranhão. Obrigado pela 

presença e pela participação dos senhores nesta noite especialíssima aqui no 

Centro Cívico, na sede do Poder Legislativo Estadual Paranaense, na Casa do 

Povo do Paraná, que é a Assembleia Legislativa. 

Neste instante, para a abertura oficial dos trabalhos, Senhoras e Senhores, com a 

palavra o Deputado Samuel Dantas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Boa noite a todos os presentes. 

“Sob a proteção de Deus”, iniciamos esta solenidade que tem por objetivo 

homenagear grandes homens e grandes mulheres que estão à frente dos 

trabalhos comunitários em todo o Estado do Paraná. O meu muito obrigado pela 

presença de vocês, em especial às pessoas que vieram de tão longe para receber 

esta linda homenagem. E agradeço primeiramente a Deus por vocês estarem 

recebendo das minhas mãos esta linda e merecida homenagem e 

reconhecimento. Muito obrigado. Convido todos para ouvirem o Hino Nacional 

Brasileiro e, logo após, o Hino do Paraná. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: As Senhoras e os Senhores se acomodam, 

amigos e amigas, queridos e queridas, representando a comunidade, todos 

Unidos pela Comunidade nesta noite especialíssima aqui na Assembleia 

Legislativa do Povo do Paraná. Recebam mais uma vez as nossas cordiais 

saudações. E neste instante, senhoras e senhores, não propriamente para seu 

pronunciamento, mas para conduzir os trabalhos e passar a palavra, devolvemos 

o verbo ao nosso Deputado proponente e Presidente da Sessão, Deputado 

Samuel Dantas. 



 

 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Obrigado. Agradeço a toda a 

equipe do Gabinete, que ajudou na organização, à equipe da solenidade e ao 

locutor oficial da Casa, que com maestria sempre fornece as melhores palavras 

durante as solenidades. Dando continuidade, concedo a palavra ao Sr. Alexandre 

Augusto Botareli, Presidente da Federação das Apaes do Estado do Paraná – 

Feapaes. 

SR. ALEXANDRE AUGUSTO BOTARELI: Boa noite a todos. Agradecemos este 

momento que estamos vivendo na pessoa do Deputado. E, na pessoa do 

Deputado, cumprimentamos todos os presentes na Mesa e todos que estão aqui. 

Estamos bem felizes e todos, como parte de entidades que trabalham em favor de 

uma vida melhor para todos, estamos muito felizes e ficamos lisonjeados cada 

vez que a sensibilidade do Parlamentar proporciona um momento como este. 

Estamos vendo vários representantes, dirigentes de várias Apaes e estamos 

muito felizes. Estamos vendo alguns dirigentes aqui de Curitiba e Região 

Metropolitana, e ficamos muito felizes nesta caminhada que estamos vivendo, e 

coloco na pessoa de todos que estão aqui. Meu amigo Germano que está ali, 

Presidente da Febiex, que representa as entidades de Curitiba e Região 

Metropolitana. Agradecemos a presença de todos e ficamos muito felizes. O dia 

em que nós todos, o Poder Legislativo, o Executivo e a sociedade em geral 

entenderem que a unidade faz a diferença e que unidos podemos mais, unidos 

temos olhos que possuem empatia, que vivem empatia e solidariedade. Em um 

momento em que se fala em capacitismo, nós que fazemos parte, que 

trabalhamos em prol de uma sociedade melhor, temos a alegria e a empatia 

valorizando cada ser humano na sua habilidade, na sua capacidade. Estamos 

muito felizes de viver este momento. Muito obrigado, Deputado. Muito obrigado a 

todos pela presença. E é um momento de celebrar! Celebremos, então. Um 

abraço a todos. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Aproveito também para 

agradecer a presença do meu amigo Vereador Samuel Pinheiro, que veio 



 

 

acompanhando a sua esposa, que realizada um excepcional trabalho voluntário 

em São José dos Pinhais, terra da qual tenho muito orgulho de representar aqui 

na Assembleia Legislativa. Continuando, ouviremos neste momento o Sr. Rogério 

José Lorenzetti, Superintendente-Geral de Promoção do Equilíbrio Regional do 

Estado do Paraná. 

SR. ROGÉRIO JOSÉ LORENZETTI: Muito boa noite a todos os presentes. Ao 

cumprimentá-lo, Deputado Samuel Dantas, quero estender o cumprimento aos 

demais membros da Mesa já nominados e a todos aqueles que estão aqui 

presentes, sejam Presidentes de entidades, sejam participantes, sejam pessoas 

que estão sendo beneficiadas. A sua proposição, Deputado, acresce ao trabalho 

de todos nós que somos voluntários, em função do reconhecimento que a 

Assembleia Legislativa, através do seu projeto, vem fazer o reconhecimento de 

todos aqueles que hoje fazem um trabalho anônimo praticamente e que é muito 

importante para a vida das pessoas. Existe uma máxima no Rotary que diz assim: 

“Mais se beneficia quem melhor serve”. Nós, Deputado, e meu incluo, estamos 

realmente fazendo o melhor pelas pessoas porque quem está se beneficiando 

com isto somos nós. A caridade, que é uma virtude e uma lei praticamente cristã, 

tem que ser feita, principalmente a favor daqueles que pouco podem. Muitas 

vezes, a sociedade não consegue ver aquelas pessoas que estão em situação de 

risco. Então, a Constituição de 88, através da LOA, fez com que hoje a nossa 

responsabilidade das entidades do terceiro setor seja fundamental e seja 

reconhecida pelo Governo, não só o Governo do Estado do Paraná, que o 

Governador Carlos Massa Ratinho Júnior vem conduzindo muito bem, mas sem 

vocês não seria igual. Por quê? Porque vocês são os braços, os braços do 

Estado, do Governo, do município, onde ele não vai, onde não pode ir, não tem 

condições. Porque existe no Governo uma máxima que é a impessoalidade, você 

não pode tratar um diferente do outro; mas na assistência social existe, sim, as 

diferenças têm que ser tratadas de forma não igualitária. Então, assim, muito 

pouco posso acrescentar àquilo que vocês já sabem. Fui Prefeito de Paranavaí e 

quero reconhecer que fui um Prefeito bem avaliado porque tive a ajuda de muitas 



 

 

entidades, Samuel, durante o período em que estive lá. E essas entidades fizeram 

a diferença na vida de muitas pessoas, porque funciona assim: se um dia um de 

vocês faltar pode ser que a grande imprensa, a área política, não tome 

conhecimento que você se foi, mas aquela pessoa que você beneficiou vai sentir 

a sua falta, para ela você foi fundamental, você conseguiu resgatar nela a 

esperança de vida. Então, parabéns a todos vocês, a todos nós, Deputado, e 

você receba o meu reconhecimento também, e agradeço o seu convite feito para 

que eu estivesse aqui. Nós somos de Paranavaí, fui Prefeito lá, como falei, e 

andamos um pucadinho, mas com certeza faríamos de novo porque sei da 

importância do trabalho que vocês fazem. Parabéns! Viva o Paraná! 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Está aí, senhoras e senhores. Com a sua 

licença e permissão, Deputado Samuel Dantas, ouvimos aí o nosso Rogério 

José Lorenzetti, hoje Superintendente-Geral de Promoção de Equilíbrio Regional 

do Paraná, foi Prefeito de Paranavaí. Deputado, vamos acompanhar agora um 

vídeo especialmente feito para esta ocasião, senhoras e senhores, a respeito um 

pouquinho do trabalho que cada um dos senhores e das senhoras realiza junto à 

comunidade, que se chama “União de Forças da Comunidade”. Vamos à 

exibição do vídeo. 

(Apresentação de Vídeo.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Viva o Paraná e quem representa a 

comunidade paranaense, as senhoras e os senhores! E a hora e a vez, agora 

sim, de ouvirmos então o pronunciamento dele, que é o Presidente da Sessão e 

proponente desta homenagem aqui na Assembleia Legislativa do Povo do 

Paraná, com a palavra Deputado Samuel Dantas. 

DEPUTADO SAMUEL DANTAS: Com a sua licença, gostaria hoje de utilizar a 

tribuna, pois é um momento especial ao qual não poderia deixar de falar em um 

local propício a isso, que é a tribuna que nós Deputados utilizamos para falar 

sobre assuntos relevantes e importantes tanto no Estado do Paraná quanto no 

Brasil. Então, com sua licença, irei me dirigir agora à tribuna para poder 



 

 

apresentar o meu discurso para vocês. Meus cumprimentos e minha gratidão a 

todos os líderes comunitários que se fazem aqui presentes e que trouxeram os 

seus familiares neste momento tão importante. Aproveito também para 

parabenizá-los diante do esforço e do trabalho que vocês desempenham 

diuturnamente em prol das suas comunidades, em prol da sociedade 

paranaense. Muito obrigado a todas as autoridades que compõem esta Mesa 

nesta noite tão especial. Antes de iniciar, gostaria de dizer para vocês que vou 

fugir um pouquinho do discurso inicial que havia preparado para esta noite, para 

poder dizer algo muito importante que está acontecendo no cenário político 

nacional. Hoje estamos enfrentando divisores de águas na história do nosso 

País, a criação de um abismo que está afundando a Nação Brasileira, através da 

polarização política entre a Esquerda e a Direita. Ideologias que deveriam 

priorizar o desenvolvimento e o progresso da nossa Nação, mas, infelizmente, 

têm criado uma barreira de um muro invisível separando o povo brasileiro 

através do ódio e da intolerância, algo que tenho absoluta certeza que todos que 

estão aqui presentes não concordam, pois o povo brasileiro é um só e eu, como 

Parlamentar, faço questão de dizer que esse tipo de política separatista está 

totalmente errada, principalmente alguns políticos que se dizem cristãos e 

pregam o ódio, a violência e o não amor à sociedade paranaense. Nesse vídeo 

que apresentei esta noite fiz questão de escrever esse roteiro justamente para 

poder mostrar à população brasileira e à população paranaense o tipo de líder 

que deveríamos seguir: líderes como Martin Luther King, Mahatma Gandhi, 

Madre Tereza, que desempenharam a sua vida em prol do bem-estar e em prol 

da sociedade, não visando a separação, mas a união do seu povo. Eles lutaram 

pela igualdade racial, pela igualdade social e pela igualdade cultural. E hoje 

temos políticos que estão utilizando da sua influência para quebrar todos esses 

ensinamentos, distribuindo o ódio e a intolerância. Entristece-me muito saber que 

diversas pessoas estão sendo influenciadas por políticos e representantes que 

se utilizam do seu cargo para promover discursos humorísticos em casas sérias, 

como esta, para poder adentrar na Câmara dos Deputados utilizando uma 



 

 

peruca, como se fosse um circo. Esse tipo de política, se continuarmos dando 

Ibope, com certeza teremos um bando de palhaços governando o nosso País, e 

acredito que ninguém que está aqui hoje quer isso ou merece isso. Temos que 

considerar também aqueles políticos que utilizam de suas redes sociais para 

disseminar informações, muitas vezes, irrelevantes ou aqueles ditos fake news. 

Eu estava acompanhando a rede social de um político que a todo momento era 

só notícia. Notícia, notícia, notícia, notícia. Falei: “Vou seguir esse camarada 

para poder ver se ele vai mostrar o que ele está fazendo pela população”. Passei 

três meses seguindo, só notícia, notícia do Brasil. Eu falei: “Caramba, se quero 

ver notícia ligo um canal de tevê”. Se eu fosse eleitor dele, com certeza, gostaria 

de saber o que ele está fazendo pelo Brasil, o que ele está fazendo pela 

sociedade que o elegeu. Mas se enquanto população permitirmos, dermos Ibope 

a esse tipo de político, com certeza teremos o nosso País indo de mal a pior. 

Além disso tudo que mencionei, existem aqueles discursos falaciosos ou até 

mesmo extremistas, que promovem a morte dos bandidos, que promovem a 

picanha sendo vendida por um valor irrisório e que todos os brasileiros vão ter 

condições de comer picanha no churrasco do final de semana. Por acreditar 

nesse tipo de promessa que hoje nós brasileiros temos que trabalhar cinco vezes 

mais que o norte-americano; que hoje nós brasileiros temos que trabalhar sete 

vezes mais que um europeu. Vamos continuar acreditando nesse tipo de falácia? 

Nesse tipo de discurso vazio? Gostaria que vocês refletissem sobre as 

manifestações que tivemos em nosso País. Muitas pessoas vestindo a bandeira 

do Brasil ou utilizando a bandeira vermelha saíram às ruas se mutilando ou 

quebrando patrimônios públicos, entre outras coisas, para defender políticos, 

defender ideias de quem prega o separatismo entre a sociedade. Enquanto os 

políticos brasileiros, alguns deles, estão pregando que nós brasileiros devamos 

se matar, que nós brasileiros devamos continuar brigando entre si, os países lá 

fora não: Israel une a sua população, a Rússia une a sua população, a Ucrânia 

une a sua população, os Estados Unidos une a sua população. Nós brasileiros 

vamos continuar aplaudindo esses políticos que estão querendo dividir a nossa 



 

 

Nação? Preciso continuar este discurso para vocês, pois aqui temos lideranças, 

temos pessoas que influenciam diretamente a sua comunidade. E se nós não 

intervirmos, tenho uma filha de dois anos, assim como muitos de vocês têm 

filhos pequenos, têm filhos grandes, se não intervirmos no Brasil, podem ter 

certeza que a nossa geração estará perdida. Será um bando de loucos que vai 

começar um atirar no outro para defender aqueles que priorizam a separação do 

povo brasileiro. Acho interessante que assuntos pertinentes e relevantes, como 

os que estão sendo divulgados em massa pelas mídias, que é o abuso que está 

sendo cometido contra as crianças brasileiras, que é o abuso que está sendo 

cometido contra as pessoas de classe baixa em nosso País que, muitas vezes, 

têm que se submeter ao ridículo para conseguir um prato de comida. A 

perseguição as nossas crianças, principalmente de periferia ou de lugares mais 

humildes, para venda de órgãos, para o abuso sexual. Paramos de dar 

importância para esse tipo de tema para defender políticos que buscam a 

separação do povo brasileiro. Algo que ainda sai em noticiários é o evento do 8 

de janeiro. Sempre que ligamos a tevê tem alguma coisa relacionada a isso. Já 

pararam para pensar que no 8 de janeiro não tinha um Deputado lá? Que no 8 

de janeiro não tinha um político que ficava incentivando as pessoas a irem para a 

rua para poder lutar pelo Brasil? Por que esses políticos que estavam utilizando 

as redes sociais, que estavam utilizando dos celulares para poder propagar a 

violência, para poder propagar a intolerância por que eles não foram? 

Simplesmente porque eles estavam utilizando a população como bode 

expiatório, como escudo para o que eles queriam fazer com o nosso País. E fico 

mais triste ainda de saber que teve gente que caiu nesse tipo de conto e 

pessoas que, infelizmente, perderam suas liberdades ou até mesmo a vida, 

deixando sua esposa, seus filhos e seus lares para poder defender esse tipo de 

ideologia. Muitos aqui são defensores da causa animal, da causa ambiental, 

assim como eu me elegi defendendo a causa animal, elegi-me defendendo a 

ação comunitária, elegi-me defendendo a segurança e continuo defendendo 

esses interesses. Pego-me pensando por que tantas pessoas falam de assuntos 



 

 

irrelevantes e deixamos de lado o coração do planeta – a maior floresta do 

mundo de lado? Já pararam para pensar que todos os países de primeiro mundo 

que possuem armamentos e tecnologias, como Israel que tem uma arma de 

bateria antiaérea a laser, estão de olho na nossa Amazônia? E o que os nossos 

governantes, me coloco entre eles, estão fazendo? O que o nosso Presidente ou 

os que passaram antes dele fizeram pela nossa Amazônia? O que eles fizeram 

pela segurança nacional? Saiu Presidente, entrou Presidente e as nossas Forças 

Armadas continuam sucateadas infelizmente. Vi em vídeo, recentemente, que 

um general do Exército Brasileiro disse que teríamos munição durante uma hora 

de combate. Por que isso não está preocupando a população? Já parou para 

pensar que, de repente, até a Venezuela pode invadir o nosso País se não 

estivermos preparados? Já parou para pensar que é a família nossa que está em 

risco, que são as nossas vidas que estão em risco? Ou será que os militares dos 

outros países se invadirem o nosso País simplesmente vão chegar 

cumprimentando e dando flores para nós? Devemos nos preocupar com esse 

tipo de assunto relevante. E peço a cada um de vocês que levem esse tipo de 

abordagem às suas comunidades, para que efetivamente consigamos limpar a 

lavagem cerebral que foi feita na cabeça de algumas pessoas, e novamente a 

população brasileira se importe com assuntos relevantes, como o amor ao 

próximo, principalmente o amor ao próximo do nosso País. Temos que parar um 

pouco de amar a população dos outros países para aprender a amar 

primeiramente a nossa população. Tem muita gente que fica metendo o pau nos 

outros brasileiros e, em contrapartida, abraça e posta fotinho e videozinho em 

apoio aos outros países. Queria ver se os outros países tivessem tanto amor 

assim ao nosso. Para finalizar, gostaria de agradecer de coração a vinda de 

vocês. É muito gratificante saber que Deus me colocou nesta posição para hoje 

poder homenagear pessoas que trabalham há décadas ajudando o próximo, 

pessoas que realmente têm uma fé gigantesca em Deus, em Jesus Cristo, 

porque é muito fácil você dizer que é cristão, é muito fácil, difícil é você seguir os 

ensinamentos de Cristo, difícil é você deixar de apedrejar o próximo e ir lá ajudá-



 

 

lo. Isso é muito difícil. É muito mais fácil você atacar pedra. E cada um de vocês 

aqui desempenha a função mais difícil que a humanidade já presenciou, que é o 

amor ao próximo: o amor às crianças; o amor às mulheres, que muitas vezes são 

violentadas por aqueles que deveriam lhe fornecer proteção; o amor aos idosos 

que trabalharam e calejaram suas mãos para que hoje possamos ter um conforto 

maior; aos animais, que muitas vezes são abandonados por aqueles que 

também deveriam cuidar deles. E sei muito bem disso porque já resgatei 

diversos animais, já ajudei diversos animais e, hoje, tenho um consultório que 

ajuda os animais abandonados e em situação de rua. E mantenho esse 

consultório com meu próprio salário sem a ajuda de empresários, sem a ajuda e 

doação de qualquer pessoa. É uma missão que abracei para mim e que estou 

levando assim como vocês, também, que abraçaram a missão na causa que 

vocês têm desempenhado. Poderiam ficar de pé todos, por gentileza? Gostaria 

de pedir que todos aplaudissem os grandes homens e as grandes mulheres que 

estão aqui presentes e que fazem a diferença na sociedade; os grandes homens 

e mulheres que muitas vezes fazem sem ninguém estar olhando; os grandes 

homens e mulheres que não negam acolhimento àqueles que tanto precisam. 

Peço, também, uma salva de palmas ao nosso Deus, a Jesus Cristo, que sem 

Ele com certeza nada disso seria possível; se não fosse a sua misericórdia, com 

certeza, a humanidade já teria sido extinta. Então, se estamos aqui ainda é 

porque Deus tem uma missão para cada um de nós e tem muito amor à 

humanidade. Muito obrigado. Deus abençoe e estamos juntos, com Deus no 

comando sempre. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, peço que se acomodem 

um pouquinho mais. Estamos quase concluindo. Vamos agora para a leitura dos 

termos da Menção que já foi entregue, que muitos já receberam. Seria 

praticamente impossível entregar para todos aqui pessoalmente, mas o Deputado 

Samuel Dantas tirou foto no início e gostaria, se possível, de tirar fotos com as 

senhoras e os senhores na sequência. Vamos entregar para algumas entidades 

aqui e podemos dizer que foram escolhidas ao acaso, que foi aleatório, que foi 



 

 

pela participação. São algumas entidades que representam dezenas, centenas, 

milhares, mas se sintam todos representados por esses que estão à Mesa ou que 

virão aqui à frente representá-los. Senhoras e senhores, a proposição do 

Deputado Samuel Dantas foi aprovada por unanimidade aqui no Plenário da 

Assembleia Legislativa do Paraná e diz o seguinte: “Assembleia Legislativa do 

Estado do Paraná. Menção Honrosa. Em reconhecimento ao mérito e trabalho 

dedicado em prol da sociedade, o Deputado Estadual Samuel Dantas atribui este 

título como forma de valorizar um excelente serviço prestado”. Assina, Deputado 

Samuel Dantas. Curitiba, 23 de fevereiro de 2024. Neste instante, iniciando os 

trabalhos, o Deputado Samuel Dantas confere os títulos inicialmente a esse 

querido amigo que representa a Federação das Apaes do Paraná, nosso 

Presidente Alexandre Augusto Botareli Cesar. Recebe a primeira Menção a 

representá-los aqui à frente, senhoras e senhores. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) Na sequência, também recebe a homenagem o 

Superintendente-Geral de Promoção do Equilíbrio Regional do Paraná, querido 

Rogério José Lorenzetti. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na 

sequência, o Secretário da Federação do Terceiro Setor, a Fetespar, querido 

Augustinho Silvério Fernandes. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na 

sequência, ela que é Presidente da Associação das Entidades de Mulheres do 

Paraná, Silvana Rausis Fcachenco. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Na sequência, ele que é da Secretaria de Desenvolvimento Social e Família e 

representa o Secretário Rogério Carboni, nosso querido amigo Silberto Cardoso. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) A homenagem também à 

Superintendência-Geral de Diálogo e Interação Social, nosso querido amigo 

Timóteo Borges de Campos. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Deputado Samuel Dantas, vou pedir a V.Ex.a  que desça aqui à frente. 

Autoridades permaneçam por gentileza, os nossos queridos e queridas, Rogério 

Lorenzetti e os nossos amigos. Aqui vem o nosso Deputado para fazer a primeira 

entrega. A entrega da Menção Honrosa agora é ao Instituto de Desenvolvimento 

Social e Profissional. Convidamos o Silvio Cruz Santos Antônio. Silvio, venha aqui 



 

 

à frente, por favor. Quando o Silvio chegar aqui, pessoal, vamos fazer um aplauso 

para ele. Já vai chegar ali o diploma para o nosso querido Silvio, que é do Idesp – 

Instituto de Desenvolvimento Social e Profissional. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) Quero chamar o nosso suplente de Deputado Federal, que 

logo, logo vai estar brilhando em Brasília também, que é o nosso Rafael Dantas. 

Pode aplaudir aí a juventude do Paraná, liderança política importante. (Procedeu-

se à entrega da Menção Honrosa.) Agora a homenagem é para o Centro de 

Recuperação Revi – Restaurar Vidas. Convidamos a Sandra Cavalcante, que é 

Presidente. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Está a Sandra 

Cavalcante junto com o pessoal que veio acompanhar, faz um trabalho 

sensacional no Centro de Recuperação Revi – Restaurar Vidas. Parabéns, 

Sandra Cavalcante, sendo cumprimentada com muito carinho pelo Rafael Dantas, 

Suplente de Federal, e o nosso Deputado Samuel Dantas. Na sequência, Herbin 

Job Benavides Fuentealba. Ele é chileno de nascimento, mas é brasileiro e 

paranaense por adoção, da Clínica Ponte da Vida Comunidade Terapêutica. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência é a Apae da querida 

Rio Negro, a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Rio Negro, a 

Márcia Gomes que é Presidente. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Na sequência, convidamos a nossa querida Apae de Ponta Grossa, Laerte 

Bittencourt Filho. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) A Apae sempre 

aplaudimos com muito carinho e com muita energia. Na sequência, Deputado, a 

Apae de Curitiba, chamamos o Eduardo Szpunar, que é o nosso Presidente da 

Apae aqui de Curitiba. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Parabéns ao 

Eduardo e à família, a todos os apaeanos de Curitiba. Na sequência, é a ONG 

Doar é Receber. O Wiliam Torcato recebe em nome da esposa, a querida 

Valcineia Aparecida dos Passos. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Na sequência, ABD – Comércio de Artigos do Vestuário. Quero convidar aqui o 

Mario Abdullah, que é proprietário e vai receber em nome também do Ricardo 

Abdullah. Uma salva de palmas, senhoras e senhores, a essa querida família que 

realiza um trabalho incrível. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) O 



 

 

Mario está aqui conosco e está representando o irmão também, o Ricardo, por 

isso está recebendo dois diplomas ali. Na sequência, vamos chamar a 

Associação de Proteção à Maternidade, à Infância e à Família, a nossa 

Presidente Mariley das Graças Aguiar. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) 

Deputado Samuel Dantas, concluímos a entrega aqui, representando todos os 

homenageados. Vossa excelência gostaria de fechar aqui mesmo da tribuna? O 

que V.Ex.aacha? Então, peço às senhoras e aos senhores mais alguns instantes 

de paciência e compreensão, por favor, para ouvirmos aqui a fala final do 

Deputado Samuel Dantas. Senhoras e senhores, esse quadro que receberam é 

para colocar em casa ou na sede da instituição, com muito orgulho, pois foi 

aprovado por todos os 54 Deputados aqui na Assembleia Legislativa do Paraná, 

foi assinado pelo Governador do Estado, pelo Presidente da Assembleia e pelo 

Presidente do Tribunal de Justiça do Paraná. As senhoras e os senhores são 

poucos que recebem esse tipo de homenagem. Parabéns a todos. Vamos ouvir, 

finalizando os trabalhos, Deputado Samuel Dantas. Senhoras e Senhores, jovem 

liderança do Paraná e do Brasil, Deputado Estadual Samuel Dantas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Para me despedir de vocês 

nesta noite fantástica, linda e maravilhosa, quero dizer que agora, após a Sessão, 

estarei disponível aqui no Plenário para quem queira falar comigo, cumprimentar 

ou até mesmo para tirarmos uma foto. Só não tem um café neste horário, mas 

podem ficar à vontade para prosearmos um pouco. Muito obrigado a cada um de 

vocês que se deslocaram até a Assembleia Legislativa para receber esta linda 

homenagem. Desejo um ótimo retorno para vocês. Que Deus os abençoe e 

contem sempre comigo! Quando estiverem aqui próximos da Assembleia, podem 

passar para tomar um café comigo, já estão convidados. Deus os abençoe e 

estamos juntos! Declaro encerrada esta Sessão Solene. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO”. 



 

 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente 

Aníbal Khury, iniciada às 18h30.) 


